

认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

坚持底线思维，着力防范化解重大风险
(2019年1月21日)

这是习近平在省部级主要领导干部坚持底线思维着力防范化解重大风险专题研讨开班式上的讲话要点

(接上期)科技领域安全是国家安全的重要组成部分。要加强体系建设和能力建设,完善国家创新体系,解决资源配置重复、科研力量分散、创新主体功能定位不清晰等突出问题,提高创新体系整体效能。要加快补短板,建立自主创新的制度机制优势。要加强重大创新领域战略研判和前瞻部署,抓紧布局国家实验室,重组国家重点实验室体系,建设重大创新基地和创新平台,完善产学研协同创新机制。要强化事关国家安全和经济社会发展全局的重大科技任务的统筹组织,强化国家战略科技力量建设。要加快科技安全预警监测体系建设,围绕人工智能、基因编辑、医疗诊断、自动驾驶、无人机、服务机器人等领域,加快推进相关立法工作。

维护社会大局稳定,要切实落实保安全、护稳定各项措施,下大气力解决好人民群众切身利益问题,全面做好就业、教育、社会保障、医药卫生、食品安全、安全生产、社会治安、住房市场调控等各方面工作,不断增加人民群众获得感、幸福感、安全感。要坚持保障合法权益和打击违法犯罪两手都要硬、都要快。对涉众型经济案件受损群体,要坚持把防范打击犯罪同化解风险、维护稳定统筹起来,做好控赃控人、资产返还、教育疏导等工作。要继续推进扫黑除恶专项斗争,紧盯涉黑涉恶重大案件、黑恶势力经济基础、背后“关系网”“保护伞”不放,在打防并举、标本兼治上下功夫。要创新完善立体化、信息化社会治安防控体系,保持对刑事犯罪的高压震慑态势,增强人民群众安全感。要推进社会治理现代化,坚持和发展“枫桥经验”,健全平安建设社会协同机制,从源头上提升维护社会稳定能力和水平。

当前,世界大变局加速深刻演变,全球动荡源和风险点增多,我国外部环境复杂严峻。我们要统筹国内国际两个大局、发展安全两件大事,既聚焦重点、又统揽全局,有效防范各类风险连锁联动。要加强海外利益保护,确保海外重大项目和人员机构安全。要完善共建“一带一路”安全保障体系,坚决维护主权、安全、发展利益,为我国改革发展稳定营造良好外部环境。

党的十八大以来,我们以自我革命精神推进全面从严治党,清除了党内存在的严重隐患,成效是显著的,但这并不意味着我们就可以高枕无忧了。党面临的长期执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验具有长期性和复杂性,党面临的精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险具有尖锐性和严峻性,这是根据实际情况作出的大判断。全党要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,自觉维护党的团结统一,严守党的政治纪律和政治规矩,始终保持同人民的血肉联系。中华民族正处在伟大复兴的关键时期,我们的改革发展正处在克难攻坚、闯关夺隘的重要阶段,迫切需要锐意进取、奋发有为、关键时顶得住的干部。党的十八大以来,我们取得了反腐败斗争压倒性胜利,但反腐败斗争还没有取得彻底胜利。反腐败斗争形势依然严峻复杂,零容忍的决心丝毫不能动摇,打击腐败的力度丝毫不能削减,必须以永远在路上的坚韧和执着,坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战。

防范化解重大风险,是各级党委、政府和领导干部的政治职责,大家要坚持守土有责、守土尽责,把防范化解重大风险工作做实做细做好。要强化风险意识,常观大势、常思大局,科学预见形势发展走势和隐藏其中的风险挑战,做到未雨绸缪。要提高风险化解能力,透过复杂现象把握本质,抓住要害、找准原因,果断决策,善于引导群众、组织群众,善于整合各方力量、科学排兵布阵,有效予以处理。领导干部要加强理论修养,深入学习马克思主义基本理论,学懂弄通做实新时代中国特色社会主义思想,掌握贯穿其中的辩证唯物主义的世界观和方法论,提高战略思维、历史思维、辩证思维、创新思维、法治思维、底线思维能力,善于从纷繁复杂的矛盾中把握规律,不断积累经验、增长才干。要完善风险评估机制,建立健全风险研判机制、决策风险评估机制、风险防控协同机制、风险防控责任机制,主动加强协调配合,坚持一级抓一级、层层抓落实。

防范化解重大风险,需要有充沛顽强的斗争精神。领导干部要敢于担当、敢于斗争,保持斗争精神、增强斗争本领,年轻干部要到重大斗争中去真刀真枪干。各级领导班子和领导干部要加强斗争历练,增强斗争本领,永葆斗争精神,以“踏平坎坷成大道,斗罢艰险又出发”的顽强意志,应对好每一场重大风险挑战,切实把改革发展稳定各项工作做实做好。

(据《习近平谈治国理政》第三卷)

增强忧患意识，防范化解风险挑战

干部人事动态

任命(聘任):
唐英林同志为太钢共享服务中心党总支书记、主任(副厂级)。



太钢轧辊公司深入开展党史学习教育

本报讯(通讯员 邓功轩)近日,太钢轧辊公司党委认真贯彻中央和中国宝武太钢党委决策部署,全面部署深入开展党史学习教育,迅速兴起党史学习教育的热潮,要求全体党员明确党史学习教育的目标任务和具体要求,做到学党史、悟思想、办实事、开新局,以优异成绩喜迎中国共产党建党100周年。

中央党史学习教育动员会召开后,轧辊公司党委迅速行动,召开党委专题会,要求各单位不等不靠,积极行动。通过中心组集体学习和例会传达学习,引领全体党员先行一步,深入学习习近平总书记重要讲话精神。该公司召开党史学习教育动员大会,传达学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神和中国宝武及太钢党史学习教育动员大会精神,全面部署党史学习教育。该公司党委要求把开展党史学习教育作为全年的重大政治任务,突出党史学习主题和学习重点,使广大党员从党的百年伟大征程中汲取继续前进的智慧和力量。各支部通过“三会一课”和党员主题党日活动、电子屏播放、微信群推送、张贴展板、悬挂标语、发放书籍等多种形式,营造了党史学习教育的浓厚氛围,引导广大党员深刻领会党史学习教育重大意义,准确把握开展党史学习教育的目标任务,立足轧辊公司实施三年发展规划,把开展好党史学习教育与完成轧辊生产合同任务结合起来,与践行初心使命结合起来,通过党史学习教育,真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,早日实现把轧辊公司建设成为成为行业“高端轧辊制造的引领者”的战略发展目标。



图片新闻

近日,太钢冷轧厂党委召开党史学习教育动员会。该厂党委要求,要把在全体党员中开展党史教育当作当前和今后一个时间的重要政治任务,切实把学习成效转化为工作动力和攻坚克难的能力,以优异成绩向建党100周年献礼。 柴巍摄

太钢冷轧硅钢厂

组织党员学习《中国共产党党员保障条例》

本报讯(通讯员 樊凯)为严格落实厂党委关于在“四史”学习教育中深入学习党章和党内法规制度的要求,切实将全体党员的思想和行动统一到党中央、中国宝武党委和太钢党委的各项要求上来,近日,冷轧硅钢厂组织全体党员通过多种形式共同学习了《中国共产党党员权利保障条例》。

通过学习,大家深刻了解了《中国共产党党员保障条例》中提到的“每一名党员都有行使建议和倡议的权利,这是落实党的群众路线的具体体现和发展党内民主的重要内容”。中国共产党建党100年来的实践表明,对党的

工作提出建议和倡议是党的事业发展内在的必然要求,也是发展党内民主的一项重要非常重要的内容。

大家表示,作为党员,要珍惜自己的民主权利,按照党章和《中国共产党党员权利保障条例》等党内法规的规定正确行使权利,积极参与支部事务,探索和思考新的工作经验,切实履行党员的各项义务,遵守党的纪律,最大限度地发挥主观能动性,共同将支部打造成为更加坚强的战斗堡垒,在厂党委的坚强带领下,凝心聚力、攻坚克难,改革创新、争创一流,为中国宝武加快建设世界一流伟大企业做出应有的贡献!